Jlaboparopnasi padora

BOI{OpOIIHBIﬁ Nnora3arteJib 1 KHCJIOTHOCTD BO/JbI.
OnpeneﬂeHne KHCJIOTHOCTH METOAOM IPSAMOIo
H OﬁpaTHOI‘O TUTPOBAHUSA

Hean padoThi:

OnpenenuTe coAepKaHue KUCIOT (KUCIOTHOCTh) B MPOOAaxX MPUPOIHON BOJBI
METOJIOM HEHTpaTu3alliu, UCIOJIb3Ysl METOIUKU MPAMOTrO U 00paTHOTO TUTPOBAHMSL.
1o nosry4eHHBIM JaHHBIM MCCIIEJOBAaHHYIO BOAY OLIEHUTh HA CTENEHb arpECCUBHOCTU
10 OTHOIIEHHIO K METaJIaM.

Cnenath BbIBOJ 00 YCIOBHSIX NPUMEHEHUS] METHIIOpAaHKa U (PeHos(TarenHa B
KAueCTBE KHCIIOTHO-OCHOBHBIX HWHAMKATOPOB JIA OMNPEIEICHUS KOHEYHOW TOYKH
TUTPOBAHMUS.

Teopernueckne nMoJI0KeHHsI

Kucnomnocmoio Ha3bpIBAIOT MOBBIIIEHHYIO KOHIICHTPAILMIO COICP>KaHUS HOHOB
Bomopona c(H") (pH<7,0) B Bome. KuCIOTHOCTH SBISETCS CYIIECTBCHHBIM
MOKa3aTesieM arpeCCUBHOCTH MIPOU3BOJICTBEHHOM BOJIBI 10 OTHOIICHUIO K METaJlIaM.

[ToBbIllIeHHAs] KOHIIEHTPAIIMSI HOHOB BOJIOPO/1a BOSHUKAET MPHU H-
KaTUOHUPOBAHUU. DTOT MPOIECC UCIOIB3YIOT JI1 OYUCTKHU MPOU3BOJACTBEHHBIX BO/JI
OT IPUMeECeH pa3IMYHBIX KaTHOHOB. OH CBOAUTCSA K OOMEHY BCEX KaTUOHOB Ha MOHBI
BOJIOpO/JIa H' (wnu, BepHee, H3O+). Ecnu kaTtuoHoB-mipuMeceit B Boje ObLIO
JOCTaTOYHO MHOI'0, B PE3yJIbTaTe MPOLecCa KATHOHHOW OYUCTKHU (H-
KaTUOHUPOBAHUSA), KOHILICHTpAIUs H'— HOHOB MOXeT OKasaTbesi NOCTATOYHO
BBICOKOM, UTO 00YCIIOBJIMBAET BHICOKYIO KUCIOTHOCTH BO/IBI.

KucrnotHocTh  TIPOM3BOJACTBEHHBIX BOJ MOXKET OBITh  OOyCJIOBIIEHA
MIPUCYTCTBHEM:

CHJIBHBIX KHCJIOT, 4ate Bcero 3T1o consHas (HCI) u cepnas kucnotsr (H2SO4);

cnabbIX MHOTOOCHOBHBIX KHCIOT, daimie Bcero 3To yroaesHas (H2CO3),
docdopuas (H3PO4) u kpemuenast (H2S103) KuCnoThI.

B ngaHHOM ciyyae TUTpyEMbIMH BEIIECTBAMH SIBJISIFOTCS  KHUCJOTHI,
HaxoJsIIMEeCs B HCCIEAYEMOM pacTBOpe, a TUTPAHTOM — PAaCTBOP CHJIBHOTO
ocHoBanwusi, Hanpumep NaOH. [[ns Toro 4troOBl yCTaHOBUTH MOMEHT, KOTJa BCE
KHCJIOTBI TPOPEATUPOBAIA C JT0OABICHHBIM OCHOBAaHWEM, HCIIOIB3YIOT KHCJIOTHO-
OCHOBHBIC WHANKATOPHI, HAapuMep, HEeHONPTAICHH U METUIIOBBIA OPAHIKEBBIN.

[TockonbKy B pacTBOpE MPHUCYTCTBYIOT CHJIBHBIC M CIa0ble MHOTOOCHOBHBIE
KHCJIOTBI, MOKHO TIPEATIONOXKHATH, YTO TUTPOBAHUE OyAET UATH B JIBA dTara:



1. Tumposanue ¢ memunosvim opaHdicegvim. IIpu m00aBIEHUU MEPBBIX
NOPLHIA TUTPAHTA CHAYAJIA PEArUPYIOT CHIIBHBIE KUCIIOTHI 110 PEAKIUSAM:

HCl1 + NaOH — NaCl + HyO;
H>SO4 + 2NaOH — H2SO4 + 2H»O0.

MomeHT, Korja BcC€ CHUJIbHBIE KHCIOTHl MpOopearupoBaiv, a U30BITOK
OCHOBaHMs €lIe He J100aBJIE€H, COOTBETCTBYET IMEPBOM TOYKE SKBUBAJIEHTHOCTH. B
NEpPBOM TOUYKE SKBUBAJEHTHOCTH OTCYTCTBYIOT CHJIbHBIE KHCIOTHI (MCTOYHUK
H™- MOHOB) U ocHoBaHusi (uctounuk OH —wuonoB), mostomy pH pactBOpa
OTpENENIeTC B OCHOBHOM aBTOINPOTOJIM30M BOJBl M OCTaBIIMMHCS CJIaObIMU
kuciaotaMu. CKa4oK TUTPOBAaHMS CWIBHBIX KHCIIOT JIGKHUT B mpenemnax pH = 5+9.
Hapsny ¢ cunbabiMu kucnotamu HCL u H2SO4, npoucxoaut tutpoanue dpochopHoit
KHUCJIOTHI IO TIEPBOI CTYNECHHU:

H3PO4 + NaOH < NaH»PO4 + H20 (pH = 3,96).

YTtoOBI Ba(bI/IKCI/IpOBaTB KOHCYHYIO TOUYKY THTpPOBAHHA CHIIBHBIX KHCJIOT,
MOJKHO HUCITIOJIb30BAaTh HHAUKATOPLI, IICPCUUCIICHHLIC B cnezxy}omeﬁ Ta6JIPIH€:

Tabnuma
NuankaTopsbl, NOAXO0ASAIIME /ISl TATPOBAHUS CHJIbHBIX KHCJIOT
Nunukarop NuTepBann  mepexoma  OKpacku
nHaukaropa ApH

Jlakmyc 5,0-8.,0

bpom TuMoOJ cuHuM 6,0-7,6

DEHOJT KpaCHBIN 6.4 —8,0
HeliTpanbHbli KpaCHBIN 6,8 — 8,0

MeTHIIOBBIN OpaHKEBBIN 3,1-44

TpamguIIMOHHO  WCHONB3YIOT  UHOUKAMOP  MEMUNOBbLL  OPAHICEBbIU  C
uHTEepBajoM nepexona okpacku ApH=3,1 — 4,4. Heo6xoAMMO MOMHUTH O TOM, YTO
WHANKATOP METWIOBBI OpaH)XeBBIH HW3MEHSIET IBET /0 HACTYIJICHUS TOYKU
HKBUBAJIEHTHOCTH, T.€. HEKOTOPOE KOJUYECTBO CHJBHBIX KHCJIOT OCTaeTCs
HEJOTUTPOBAaHHBIM. UTOOBI OTTHTPOBATh BCE CHJIbHBIE KHUCIOTHI W (ochopHyto
KHUCIIOTY 110 TIEPBOM CTYNEHHU 3TOT HHIUKATOP BIIOJHE MOIXOTUT.

2. Tumposanue ¢ @enongpmaneunom. TuTpoBaHUEM B MPUCYTCTBUU
UHAMKaTopa peHondranenHa onpeaeisoT coaepKaHue ciadbiX KUCIOT:

yroasHor (H2CO3), kpemueoit (H2S103) u  docdopHoii 1o BTOpoit CTyneH!

(H2POy):



YroJibHas KUCIIoTA:

-5 crynens H2CO3 + NaOH < NaHCO3 + H20, ApH = 8-10.
2-s crynienb NaHCO3 + NaOH < Na2C03 + H20.

Kpemnesas kucinora:

H>S103 + 2NaOH < Na2Si103 + H20, ApH = 8-10.
(maHHAas peaknyst 0OBIYHO TMOJIHOCTHIO TPOUCXOIUT B IPUCYTCTBUU UHANKATOPA
dbeHondTanenna).

®docdopHas kucnora:

1-s1 cTynens yxxe nponaeHa

2-s ctynenb NaH2PO4 + NaOH < NapHPO4 + H20, ApH = 8-10,5.

3-s ctynenb NapHPO4 + NaOH < Na3zPO4 + H20.

YTOoOBI OTTUTPOBATH YTOJNBHYIO (110 1-i CTYyNEHH), KPEMHEBYIO (IIOJHOCTHIO) U
¢dochopHyto (10 2-i CTyNEHHW), NPUMEHSIOT UHAUKATOp (PeHonaTarenH, HHTepBal
nepexona okpacku koroporo ApH = 8,0+10,0.

Pe3ynpTaThl TUTpOBaHUS C MHIMKATOPOM (PeHOI(TAaTEUNHOM COOTBETCTBYIOT
TNOJIOBUHE CojiepkaHus kapOoHaToB (1o coctosuus HCOg ), yactu docdaros (10
COCTOSIHHSI HPOLZL_ ) ¥ CHJIMKATOB IOJHOCTBIO.

[TonHOCTBIO OTTUTPOBATH YTOJIbBHYIO (10 cocTosinust Na2CO3 ) u ¢pochopHyro
(mo coctosaust NazPO4) KUCIOTHI MPAaKTHYECKH HEBO3MOMXHO, TaK KaK KOHCTaHTBI
KHUCJIOTHOCTH TMOCJIEIHUX CTaJAud AMCCOIMALMM ITHX KUCIOT OYeHb HU3KU. UTOOBI
OTNPEACIUTh TOJHOE COJEpPKAHUE ATHX KHCIOT, HCIOJB3YIOT METOZ OOpaTHOro
TUTPOBAHUS.

Omnpenenenue o01eil KHCJIOTHOCTH METOA0M 00PATHOTO TUTPOBAHUS

Jl1st onipesiesieHust cofiepKaHus yroiabHOM U (HochHOPHON KUCIOT K UCXOTHOMY
aHATM3UPYEMOMY PAacTBOPY MOOABISIIOT 3aBEJOMBIA HM30BITOK IEJIOYM, B3SATHIA B
W3BECTHOM KkoimyecTBe. lllenoup B3auMOJEWCTBYET CO BCEMHM KHUCJIOTaMH,

HaxoJAIMMUCS B pacTtBope. HempopearupoBaBmiuii H30BITOK IMETOYH TUTPYIOT
COJISHOU KUCJIOTOU:

NaOH + HCI = NaCl + H2O.
Ipumeps! pelienust 3axa4:

IIpumep Nel.



Onpenenure MOJISIPHYIO KOHIEHTpALMIO SKBHUBAJEHTa (HOPMaJIbHOCTh)
pactBopa KOH, ecnu Ha nHeitpanuzanuto 35 mi 0,3 H. H3PO4 uzpacxogosano 20 mi
pactBopa KOH. Ckonbsko rpammoB KOH conepxkutcs B 1 1 3T0T0O pactBopa?

Pemenue.

N3 3akoHa SKBUBAJIEHTOB CIENYET, YTO BEIIECTBA B3aUMOJCHCTBYIOT B
AKBUBAJICHTHBIX COOTHOIIIEHUsIX. PacueT Begem no hopmyie

cu..(H3POg4) - V' (H3PO4) = cu..(KOH) - V(KOH).

Otcrona
c (H,PO,)-V(H,PO)) _
cn (KOH)= 3 42" 7377470335 5550,
J(KOH) 20
cu.. (KOH) = 0,525 1. umn 0,525 @

Yucno monei skBuBaienToB KOH

15 (KOH) = Mﬂ

9
re
M (KOH) = M rappoxemma 56 _ 56 r/mMoub;
gucyo rpyrn OH 1

TOT 1A

m (KOH) = V5 (KOH) - M5(KOH) =0,525 - 56 =294
O06opynoBaHue M peaKTUBbI

O6opynoBaHue: MTATUBHI ¢ Or0peTkamMu Ha 25,0MI1, KOHHYeCcKre KoJobl Ha 250
MJI, MepHble TUAUHAPHI Ha 100,0MJ1, TUNIETKU, BOPOHKHU ISl OFOPETOK, XUMUUYECKUE
crakanbl Ha 100 mu1.

PeakTtuBbl: pactBopsl rumpokcuaa Hatpuss NaOH u consmoit kucmoter HCI
TOYHON KOHIIEHTpAIlMU; PacTBOPbl KHCIOTHO-OCHOBHBIX HMHAUKATOPOB: 0,1%-HbIi
pacTBOp MeTwiopanxka u 1%-He1i pacTBop PeHonpTanenHa.

MeToanka v MOPSI/IOK BHINOJHEHUS PA0OThI

OnsiT 1. OnpeneneHue KHCJIOTHOCTH BOAbI NPAMBIM THUTPOBAHHEM
1IeJI0YbI0 (110 MEeTHJIOPaHKY U (eHodTaTIeHHY)

HUcnonb3yst MepHbld 1uauHap, Biedte 100 M ucciaegyemoil BOJbI B
KOHHUYECKYIO KOJIOY eMKOCThIO 250 MJ1, 100aBbTE 5 Kamneab MHAUKATOpa METUIIOpaHXa.



[Tpu HaMM4YMM B BOAE CHIIBHBIX KHCIIOT PACTBOP B KOJOE OKPACUTCS B KPACHBI IIBET.
OxpameHHyr0 B KpacHbId 1BeT XuAkocTh Tutpyire 0,1 H. pactBopom NaOH,
n06aBiisis Mo 1 karmie menouu 10 N3MEHEHNs1 OKPaCKU pacTBOpPa B OPaHKEBO-KEITHIH.

OTMeThTE NONICANINA Ha TUTPOBAHUE 00BEM IIIEJIOUH KaK Vj‘ngH , MIL

Ilpumeuanue: 1. Eciu npu mumposanuu KpacHas okpacka u3MeHuiacs 00
HCENMOU (a He OpaHMHCe8o-HCenmon), 2mo o3Havaem, 4mo
npoba nepemumposana u onvlm ciedyem  BblNOJHUMD
3aH080. 2. Ecnu npu oobasnenuu memuiopamdica K
UCXOOHOU Nnpobe OKpacKka cpazy Cmana OPAHHICEB0-HCENMOL,
MO yKa3zvieaem HA OMCYMCMEUEe CUTbHBIX KUCIOM 6 IMOM

y

obpazye npupooHol 800bl U = 0 mn. Ananuz smoti

npobvl  800bL  Cledyem  NPOOOANCUMb, KAK VKA3AHO 8

pyKogoocmee.
K opanxeBo-xenTomMy pacTBopy B KOHMYECKOW Koyi0e mpubaBbTe S5 Kareib
uHauKatopa deHondraiernHa U NpoaoHKalTe TUTPOBAHUE IEIOYBIO 10 MOSBICHUS
YCTOMYMBOT'O PO30BOTO OKpAIIMBaHUA KUJAKOCTU. OTMEThTE OOIIMA 00BEM IIEIOUH

NaOH Ha TUTpOBaHMM ¢ MeTHIOpamkeM u (enonpramemrom kak VO vn, u
p p .
serauciure V90" Kax paswocts (V0O — YN0y .

OneIT cienyeT NpOBECTH HE MEHEE 2-X pa3 MpHU YCIOBHH, YTO PACXOXKICHUE
MEXKy MApaAJUIENbHBIMU OINpeaeiaeHussMU He mnpesbimaer 0,1 M THTPOBaHHOIO
pactBopa NaOH.

Pe3ynbpTaThl OmnbiTa BHECTH B TabIUIy 1.

Tabnuua 1

OKCIEpUMEHTAIBHBIE PE3YJIBTATHI 110 ONPEAEIICHUI0 KUCIOTHOCTHA IPUPOIHOM
BOJbl MPSIMBIM TUTPOBAHUEM IO METWIOPAHXY M (EeHOIPTAICHHY METOI0M
HEUTpaIu3aluu.

Ne 006w CNaOH Oo6wem pactBopa NaOH Ha TuTpoBanwue,
po6 | em MOJIb IK6) MII
BI poo 7 c c Vﬁ%OH
bl METHJIOpamke | PeHOoIpTAIeHH | + Vgc;bOH ,
BOJIBI M oy
, MIT Vﬁ%OH \V4 q]b\.[C;bOH MJI
, MJI M
100
2 100
100




OmnbiT 2. OnpenesieHue 0011e KHCJIOTHOCTH BOABI METOI0M
00paTHOro0 TUTPOBAHUA

B koHnueckyro konly eMKocThio 250 Ml OTMEpPBTE U3 OIOPETKH CO LIEJIOYBIO

M3BECTHOM KOHIEHTPAIMK TOYHOE KonuuecTBo pacTBopa NaOH o6wemom V NeOH =

NaOH NaOH 9
VM 0 +2V b , HCIIOJIB3Yys PEC3YyJIbTAThI OIIbITA 1, " Cpa3y XK€ BJIICUTC B KOJ'I6y CcO

menoubio 100 M mpoOs! Bogwl. [IpubaBeTe 5 kamens naANKaTopa herondraaenHa u,
nepememuBas, ortutpyiire 0,1 H. pactBopom kucnotsl HCl mo mepexona okpacku
KHUJAKOCTH OT PO30BO-MaJIMHOBOM 0 OecBeTHOU. OTMETHTE 00bEM U3PACXOJOBAHHOM
kucaorsl HCI kax V¢ mo.

OneIT cinegyer MPOBECTH HE MEHEE 2-X pa3 IMpH YCIOBUHM, YTO pa3HUIA B
oobemax pactBopa HCI ne 6omnee 0,1 M.

Pe3ynpTaThl OIbITa BHECTH B TAOIUILY 2.

Tabnuua 2

OKCHepUMEHTAJIbHBIE  PE3yJbTaThl  ONPEACNICHUS OO0IIEe  KUCIOTHOCTH

MPUPOJHOM BOJBI METOJOM HEUTpaIn3aluu crnocoooM oOpaTHOrO TUTPOBAHUA.

poOHI

C Chc O6be Vp- O06nbe O6bem p-pa NaOH,
ObeMI | NaoH MOJb JKS. pa HC1 M OTIPEICTISFOIIETO
pOoOBI MQb 9K8. ﬂHO6aBHeHHOFO Ha HEnp 00IITyI0 KUCJIIOTHOCT,
7 VNaOH

pactBopa TUTPOBAHUE | OPEarHPOBABII 0 , MII
OfiBl, NaO Hen | eif (VONaOH = VI{VCZOH _
MJT H popearupoBa 1IN0 14 NaOH

y NaGQH . uz6 )
I BLIEH i,
VNaOH
, MII IHenotu u36.
Na
, MIT
OH, mn

00

00

00

+
Pacyer koHumentpanuu uoHoB Boaopoaa (H') (kuciaorHoctn) m
BOJOPOAHOro nokasareJs (pH) ans ucciaenoBanHoii Npo0bl NPUPOIHON BOIBI.
Bonopoausiii mokasatens pH Beruucisercs mo gopmyse




pH=~lg ¢y,

rae Cpy — MOJSIpHAs KOHLCHTPAls HOHOB BOJOpOAA (H+) B pacTBOpE

(KUCIIOTHOCTB).
Pacyer C,, OCHOBaH Ha 3aKOHE SKBHBAJICHTOB ISl PEAKLIUA B PACTBOpPAX:

C VIZCHQ'VI >

Hl'

I7I€ cy. — HOPMAJIBHOCTh pacTBOpa (MOJIsIpHAsE KOHIICHTpAlUs 3KBUBAJICHTA,
MOJIb 3KB/J1). Jljist MeeieoBaHHbIX IPO0 BOABI hopMyta juist pacyera C,,, MMeeT BUL:

ca(NaOH) - (NaOH) = C,,, (8B Boze) ‘¥ (1poObI BOJEI).

Hcnonb3ys sKCcriepuMeHTaIbHbIE Pe3yJbTaThl IO 00BEMY U3PACXOJOBAaHHON Ha
tutpoBanue 1menodn NaOH (cM. Tabn 1 u 2) paccuuraeM KUCIOTHOCTH OOMIYIO (110
Y NaOH )y i 3 e cocTaBsIoNIye:

— 10 MeTHIIOpaHXy (o VVaoH

— 1o peronpraneuny (1o Vqé\f;’bQH

— 1o 06beMy NaOH, pasroii pasnoctu (V,NOH — (Y NaOH VgngH ));

Breraucnure 3HaueHuss pH, ykakuTe KHCIOTHI M MPOIECCHl MX JTHUCCOILMAIINH,
OTBETCTBEHHBIC 3a COOTBETCTBYIOIIMM BHJ KHCIOTHOCTH. Pe3ynbTaThl pacyeToB
IpeacTaBbTe B TabmIe 3.

Tabnuna 3
KucnorHocts, C o+ DopMyibl IIponeccel
K MOJIb IK8. pH | xucnor, JUCCOLUALUU
T ONPENEIAIOMNX KHCIIOT,
KHCIIOTHOCTb OTIpEAEIAIOIINX
TAHHYIO
KHCIIOTHOCTb
oOmas
Ko
o
METHJIOPAHKY,
KM. 0.
o
dbenondranenny

K. .




K =Ko - (Kw.
0.+ K(b. d).)

IIo JaHHBIM Ta6J'II/IHI)I 3 cAciiaTb BBIBOA O CTCIICHU Aarp€CCUBHOCTHU
HCCHCHOB&HHOﬁ HpPIpOI[HOﬁ BOJBI 110 OTHOIICHHUIO K MCTAJIJIaM.

KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1. YTo Ha3bIBAIOT KUCIOTHOCTHIO BOJBI?

2. Ilepeuncnute dhaxkTopsl, mpuBoAsiiue k pH < 7 B mpupoaHoit Bojae?

3. Ilouemy KHCIOTHOCTh — OJWH W3 Ba)KHBIX KOHTPOJHMPYEMBIX IOKa3aTeen
KaueCTBa TEINIOHOCUTENS?

4. Kakol KOJIMYECTBEHHON XapaKTEPUCTUKON OLIEHUBAETCS KUCIOTHOCTh BOABI?

5. Kakoil MeTon KOJWYECTBEHHON OLICHKH KHUCJIOTHOCTH MCIOJIB3YETCS B
nabopaTopHoil pabote? Kakas peakius JeXUT B OCHOBE Merona? Yem
o0ycyoBjIeH ee BEIOop?

6. UTto Takoe «psMOe TUTPOBAHUE, «OOPATHOE TUTPOBAHHE.

7. Ilouemy B nabopaTopHOil paboTe HEOOXOAMMO HMCHOJIB30BaTh METOJUKY U
PSIMOTO, M OOPATHOTO TUTPOBAHUS?

8. Uem 0O0yCIIOBIEHO WCIOJb30BaHUE 2-X WHIAMKATOPOB TPU  OICHKE
KHCJIOTHOCTU NPUPOAHON Boabl? Kakue 3170 nHauKaTOphl?

9. IMouemy metmnopanx u (peHondTanenH, UCMOIH30BAHHBIE B JIA0OPATOPHOU
paboTe, Ha3bIBAIOT KUCIOTHO-OCHOBHBIMU MHIUKATOPAMU?

10.Kakoi1 3aK0H JISKUT B OCHOBE pacyeTa KUCIOTHOCTU BOJbI?

11.He wmetitpanuzanuto 0,471 r dbocdhopHoit kucnotsl uzpacxogaoBano 0,664 r
KOH. Bbluncnure MOJISIPHYIO MAacCy SKBUBAJIEHTA KHCIIOTHI.

12.Ha neiitpanuzanuto 30 ma 0,1 H. pacTBopa mienaoun nmotpedoBanoch 12 mu
pacTtBopa KHUCIOTBL. Omnpenennure MOJSPHYIO KOHLEHTPALMIO SKBHUBAJIEHTA
(HOpMaJIbHYIO KOHILIEHTPALINIO) KUCIOTBHI.

13.Ckonbko MummuantpoB 0,1 H. H3PO4 moxHO mpuroroButs u3 80 mi 0,75 H.
pacTBOpa TOM K€ KUCIOTHI?

14.Ha ueutpanuzanuio 40 M pactBopa mesnouu nouuio 24 mia 0,5 H. pacTBopa
cepHOM KHUCIO0ThL. KakoBa HOpMaIbHOCTH pacTBopa mienoun? Ckonbko 0,5 H.
HCI1 notpebGoBasioch ObI A1 TOM ke 1eau?

15. JIna nertpanuzanuu 20 M 0,1 H. pacTBOpa KUCIOTHI MOTPEOOBAIOCH 8§ MII
pactBopa efxoro HaTpa. CKOJIBbKO rpaMMOB €IKOTO HaTpa COAEPKUT 1 J1 3TOro
pactBopa?



